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Vraagl.Zijn € N, n = 2, enzij Xy, ..., X, onderling onafhankelijk en uniform[0, 8]
verdeeld, voor een onbekende 8 € R met 8 > 0.

a. (2 pt) Bepaal de maximum-likelihood schatter 8 van 6, en laat zien dat 8 voldoet aan

0 (t<0),
p(A<t)= (g) 0<t<8),
1 (6 <t).

b. (4 pt) Laat zien dat 8 een consistente schatter is.

Vraag 2. Zijn € N, n > 2, en zij X, ..., X;, onderling onafhankelijk en Poisson verdeeld,
met onbekende parameter 1. Zij X = % e Xr

a. (4 pt) Laat zien dat Xeen efficiénte schatter is van A.

Vraag 3.Zijn € N, n > 2, enzij Xy, ..., X;, onderling onafhankelijk en normaal verdeeld,
met onbekende verwachting u en onbekende variantie 2.

Zijverderm € N,m > 2,enzijY;, ..., Y, onderling onafhankelijk en Poisson verdeeld,
met onbekende verwachting A > 0.

Zija € (0,1).

a. (2 pt) Bepaal een (exact) (1 — a) x 100% betrouwbaarheidsinterval voor p.
b. (3 pt) Bepaal een benaderend (1 — a) X 100% betrouwbaarheidsinterval voor u — A.

c. (2 pt) Bepaal een (exacte) toets met significantieniveau a voor de nul- en alternatieve
hypothese

Hy:p=1, H;:u<1.
b. (2 pt). Bepaal een (exacte) toets met significantieniveau a voor de nul- en alternatieve
hypothese

Hy:0?=1, H;:0%>1.

2.0.2.



Vraag 4.Zijn € N, n = 2, en zij X, ..., X;, onderling onafhankelijk en normaal verdeeld,
met onbekende verwachting u en variantie 1. Zij a € (0,1).

a. (4 pt) Construeer een uniform meest krachtige toets van grootte a (“uniform most
powerful test of size a”) voor de nul- en alternatieve hypothese:

Hy:p=1,

Hy:p > 1.

Vraag 5. Zijn € N, n = 2, enzij X;, ..., X;, onderling onafhankelijk en identiek verdeeld,
met onbekende mediaan u € R. Zij a € (0,1).

a. (2 pt) Construeer een (benaderende) toets met significantieniveau a voor de nul- en
alternatieve hypothese:

Hy:u=1,

Hy:p>1.



